

锁定现代化 改革再深化

公益之光点亮多彩假期

——临夏市青少年学生校外活动中心暑期公益兴趣班见闻

临夏融媒记者 马茹萍 实习记者 魏显婷

暑期的临夏市青少年学生校外活动中心,钢琴教室中跳跃流转的音符、民族舞室内翩然生姿的舞步、神笔马良3D打印悄然唤醒孩子们的奇思妙想。这里每年为1500多名各族青少年开展丰富多彩的校外兴趣教育,已成为全州各族青少年学生参加校外综合社会实践、接受爱国主义教育、开展研学旅行实践教育、培养社会主义核心价值观的重要基地。

公益沃土,美育之花蓬勃生长

“零门槛、全免费”——这是临夏市青少年学生校外活动中心坚守多年的公益承诺。该中心党组书记、主任马红梅表示,中心始终坚持“公益为民,美育为魂,实践为基”的理念,致力于为全市

民生“临”距离



时下,永靖县刘家峡国家级旅游度假区的太极岛景色宜人,蓝天白云、黄河湿地和岸边村镇共同构成一幅秀美的生态画卷。

梦想舞台,照亮未来前行之路

该中心深知,每个孩子都渴望被看见。暑期班尾声的汇报演出让小学员们自信展示所学所获。从州市牡丹节、春晚的广阔舞台,到中国民族民间舞、跆拳道的专业考级现场,中心不断为孩子拓宽视野、提供历练契机。

“孩子不仅学到了技能,还懂得了坚持的意义和合作的温暖。”家长宋伟

民族之魂,贯穿校外成长血脉

该中心巧妙地将民族团结基因编

织于活动经纬。步入民族团结进步主

题展厅,孩子们在沉浸式体验中理解

“家”与“国”的深层纽带。线上线下民

族团结讲堂持续传递“中华民族一家

”的和谐旋律。

民生“临”距离

依托河州儿童剧团,“了解河州风

情,讲好临夏故事”的研学实践成为行

走的思政课堂。孩子们在《河州记忆》

等剧目的创排演出中,化身家乡文化

的传承者与代言人——该剧团正逐步成

为展示临夏青少年风采的亮丽名片。

“在这里学舞8年,舞蹈给我的生活增添了绚烂的色彩。”民族舞班的曹怡萱深情地说,每一次登台,都是民族自信与个体价值的双重绽放。

这一切,只为孩子们在快乐中探索

潜能,在体验中提升综合素质。



霞倍感欣慰地说,她的孩子在钢琴班免费学习两年。

这些舞台不仅检验教学成果,更播撒下自信与梦想的种子。

十余年深耕,从“全国民族团结进

步模范集体”到“甘肃省优秀青年学

生校外活动中心”,再到各级科普教育

基地,这些荣誉使中心成为临夏乃至甘

肃省内校外教育的一面鲜明旗帜。

展望未来,马红梅表示,中心将紧

扣时代脉搏,持续优化课程体系、拓展

实践渠道,矢志打造各族青少年涵养爱国

情怀、提升综合素养、促进民族团结的坚

实阵地。

当钢琴教室的旋律再次流淌,民族

舞步踏响新的节奏,这座公益港湾将继

续守护民族地区青少年的梦想,以美育

之光与实践之力,为他们的未来注入持

久的希望与动能。

康乐县信用赋能优化涉企服务

本报讯 (临夏融媒记者 郭慧霞)近年来,康乐县以信用体系建设为重要抓手,创新推出一系列涉企服务举措,为优化营商环境、激发企业活力注入强劲动力。

该县构建“信易+”社会信用体系,整合政府部门信用信息形成“一张网”。多部门通过公众号、乡镇文化活动等渠道宣传“信易贷”平台。目前,已有613户企业入驻平台,入驻率3.89%;累计放款751笔共13421.89万元,首贷户占比33.05%,为企业降本增效提供有力支撑。

针对涉企纠纷增多的情况,该县首创“信用+调解”模式,推进银企联动,实现信用调解与行业调解、线上调解与线下调解协同联动。通过信用提示、失信惩戒、闭环处理等丰富手段,有效提升调解效果。目前,涉企纠纷化解率超96.55%,平均调解周期仅3-5天,为企业节省大量时间和经济成本。聚焦高频失信行为,开展“一企一信”信用修复服务。多部门组建专项小组打破信息壁垒,与行业协会合作落实涉企处罚“三书同达”制度,健全“线上线下”答疑体系。今年已出具信用报告79份,办理信用修复94件,助力企业重塑发展信心。

秀夫表面温和、实则残忍,其形象转变撕碎了“文明人必有良知”的假象。

太平洋影城是临夏州招商引资企业,创始人初心是打造影迷情感聚集地、文化传播媒介和圆梦场所。影城设有红色主题“党建厅”,专门宣扬爱国文化。最近放映的《南京照相馆》,上座率和观众反馈都十分理想。这类优秀爱国影片能引发情感共鸣,让各年龄段观众回顾真实历史、铭记历史,增强爱国情操与使命担当。”太平洋影城负责人刘琼说。

《南京照相馆》不仅是一部电影,更是

一曲历史的悲歌。当影片结尾处历史照

片与今日南京的繁华景象重叠时,观众更

能体会和平的珍贵。这部作品提醒我们:

历史不容遗忘,真相必须捍卫。唯有铭记

苦难,才能更好地守护当下、开创未来。

最是书香能致远

(接1版)机关干部李晶也深有感触地说:“自深入推进书香机关建设以来,我切实感受到一场由内而外的文化浸润与成长蜕变,让我们的工作氛围多了‘书卷气’、少了‘浮躁感’。”

平台赋能,学习蔚然成风

线上空间同样书韵流淌。依托“智慧人大”信息平台、微信公众号及门户网站“书香人大”专栏,好书推荐、亮点经验及学习心得得以便捷共享。人大代表与干部创作的诗歌散文与书画作品在此展示,有效营造了互学互鉴、比学赶超的浓厚氛围。阅读形式也不断推陈出新,机关持续巩固提升省级精神文明单位创建成果,组织开展形式多样的大学习、大练兵、大调研,以“季读一本书”为牵引,结合“4·23世界读书日”等节点,在“三会一课”、主题党日中融入党史、廉政及人大故事讲述活动,使阅读真正成为干部的生活态度与精神追求。

“我深刻体会到学习阅读不是负担,而是提升工作能力

的‘金钥匙’,更是滋养内心的‘能量源’。”李晶对此体会颇深。“在读书分享会上交流思想、拓展思维,成为我生活和工作中

工作的‘加油站’。”马玉玺说。

马玉玺总结了自己的收获:“我收获的不仅是知识的积累,更是履职能力与初心使命的双重淬炼。”

“最是书香能致远,书香机关建设为我们带来的,不仅是书架上新增的书籍,墙上醒目的标语,更是融入日常的阅读习惯、悄然变化的工作状态,这份书香,正成为我们履职路上最坚实的底气和最动人的底色。”李晶欣喜地看到了变化带来的底气。

展望未来,书香行稳致远

“建设‘书香机关’是一场没有终点的接力赛。”州人大常委会机关将持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断深化机关文化建设,倾力打造更具辨识度的人大文化品牌,让每一位干部都成为书香的传递者,让机关处处洋溢着阅读的芬芳,为建设“四个机关”汇聚更深厚的思想文化动能。

缕缕书香,将持续滋养履

职之路,让州人大常委会机关干部行稳致远。

东乡县以党建赋能社区治理新效能

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娴)近年来,东乡县以党建为引领,将“易地搬迁”作为重要突破口,推动全县22个乡镇的2070户、11758名群众搬迁至新建的城南社区,实现了从“穷窝”到“新窝”、从“生存”到“发展”的全面蝶变。

党建铸魂聚民心,网格治理显效能。城南社区党委创新推行“1+1+3+N”网格化管理体系,将1万余名群众划分为12个网格,整合乡镇干部、党员中心户等8类力量,实现“人在格中走、事在网中办”。动态“民情图”精准标注群众就业与困难等信息,党员中心户每月走访,通过“红黄绿”三色分类预警开展精准帮扶,2020年以来矛盾化解成功率达98%。“石榴籽服务队”开展特色志愿服务,惠及群众500多人次,凝聚起浓厚民族情谊。

文明新风润心田,治理活力持续迸发。社区以“文明积分”制度激发动力,将环境整治、孝老爱亲等纳入积分范畴,累计兑换物品1200多件;

党旗在基层一线高高飘扬

州安委办专家“会诊”筑牢重点建设项目安全防线

本报讯 (临夏融媒记者 马琼洁)近日,州安委办联合隧道施工方面安全专家,对永靖县、东乡县重点建设项目建设安全生产工作开展督导检查,旨在推动交通基础设施建设突出问题专项整治走深走实,进一步加强重点建设项目的安全管理。

检查组通过查阅资料、实地查看和座谈交流等方式,重点围绕主要负责人在岗履职、特种作业人员持证上岗、临时用电、安全防护措施落实、安全隐患排查整治、作业人员安全教育培训、应急预案编制及演练等内容,先后对兰合铁路LHTJ2标项目部承建的西固隧道6号斜井和兰永临高

速公路项目LYL7合同段项目部承建的春台1号隧道的施工现场进行“专家会诊式”检查。

针对检查发现的问题,检查组现场向责任单位出具书面反馈,责令项目单位采取有力措施彻底整改,确保整改到位;要求项目经理、总监理等相关人员在岗履责,全面落实全员安全生产责任制,强化隐患排查整治,

针对存在问题举一反三、全面排查、查漏补缺,保障重点项目建设安全有序推进。

保安全 促发展



连日来,广河县“福禄海杯”篮球邀请赛的举办,为该县体育事业的发展按下了“加速键”。

临夏融媒记者 马进忠 摄

让民族团结之花常开长盛

(接1版)易福社区党支部高度重视民族团结进步创建工作,针对易地搬迁居民民族习俗、生活方式存在的差异,在“春节”“开斋节”“中秋节”等重要节日,召开居民座谈会,举办“迎新春·送文化”“闹元宵·扭秧歌·展风采”及拔河比赛等活动,积极建立和推动各民族相互嵌入式居住结构和社区环境,营造了各族居民之间相互交往、交流交融、民族团结一家亲的良好氛围,易福社区已成为各民族大团结大融合的样板。

社区党支部书记兼居委会主任李海明说:“近年来,我们始终以铸牢中华民族共同体意识为主线,通过走访入户,了解群众心声,办起了‘民族团结大舞台’,搭建民族桥梁,修建‘红白喜事’专用房,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。下一步,我们计划建设‘民族连心长廊’,开展‘结对认亲’等活动,让搬迁群众既‘安身’又‘安心’,使民族团结之花在易福社区常开长盛。”

社区党支部书记兼居委会主任李海明说:“近年来,我们始终以铸牢中华民族共同体意识为主线,通过走访入户,了解群众心声,办起了‘民族团结大舞台’,搭建民族桥梁,修建‘红白喜事’专用房,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。下一步,我们计划建设‘民族连心长廊’,开展‘结对认亲’等活动,让搬迁群众既‘安身’又‘安心’,使民族团结之花在易福社区常开长盛。”

做好社区共建共治,需要居民积

极参与。“红石榴”社区服务站除发挥综合性服务功能外,还设立矛盾调解室、法律援助室,及时化解邻里矛盾,为各族群众提供专业法律支持。

社区居民赵平表示,社区搭建平台组织各类节庆活动,有效促进了各民族交往交流交融,增强了居民的归属感。

就业是民生之本。为了使小区居民安居乐业,根据搬迁群众发展意愿和需求,该县户均落实产业扶贫资金2万元,发展牛肉拉面、布鞋加工等增收产业;为每户搬迁群众提供1座日光温室,鼓励通过自主经营或合作社托管经营的方式发展日光温室种植;在县城成立出租车公司,共计投放50辆出租车,用于搬迁居民后续发展。

从散居的乡村到集中的城市社区,这里见证了众多群众从乡村到城市的转变。如今的易福社区,居民们安居乐业、各民族和谐共处,各族群众之间的交流互动已成为常态,奏响了民族团结之花的最美旋律。

